
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   101
L'anno duemiladiciotto addì 29 - ventinove -  del mese maggio alle 
ore 15:30 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 29/05/2018

 

NOMINA  FUNZIONARIO  RESPONSABILE  IMPOSTA  COMUNALE 
SULLA PUBBLICITA'

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

SASSI Matteo Vice Sindaco SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

FORACCHIA Serena Assessore NO 

MARAMOTTI Natalia Assessore SI 

MARCHI Daniele Assessore NO 

MONTANARI Valeria Assessore NO 

PRATISSOLI Alex Assessore SI 

TUTINO Mirko Assessore NO 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  CARBONARA Dr. Roberto Maria



I.D. n. 101 IN DATA 29/05/2018

                                                  
LA GIUNTA COMUNALE

Richiamate:

- la  delibera  di  Giunta  Comunale   ID  n.  97  del  22/06/2017  avente  ad  oggetto 
“Approvazione modifiche alla struttura comunale e conseguente allineamento del 
vigente  regolamento  sull’ordinamento  generale  degli  uffici  e  dei  servizi”  che  ha 
previsto tra l’altro, il trasferimento al Servizio Entrate delle funzioni connesse alla 
riscossione  dell’Imposta  Comunale  sulla  Pubblicità,  precedentemente  di 
competenza del Servizio Sportello Attività Produttive ed Edilizia;

- le delibere di Giunta Comunale ID n. 29 del 01/03/2018 e  ID n. 58 del 05/04/2018 
con le quali  è stata  approvata la revisione della macrostruttura dell’Ente, con la 
costituzione di un’Area Risorse comprendente anche  il Servizio Entrate, nonché 
una posizione di STAFF all’ Area Risorse  “Sturt up della rifunzionalizzazione delle 
entrate comunali/Attività specialistiche - Fund Management” ;

Premesso che:

- con atto PG 55214 del 27/04/2018, il Sindaco del comune di Reggio Emilia ha 
conferito, alla Dott.ssa Lorenza Benedetti incarico ad interim della responsabilità 
di  direzione  del  Servizio  Entrate,  in  relazione  alle  funzioni  e  alle  conseguenti 
responsabilità  del  Servizio,  tra  cui  la  Gestione  dei  tributi  comunali 
(IMU,TASI,TARI,ICP), con decorrenza dal 01/05/2018;

- con atto PG 55332 del 27/04/2018        , il Sindaco ha altresì attribuito incarico di  
direzione di posizione di STAFF “Star up della rifunzionalizzazione delle entrate 
comunali / Attività specialistiche – Fund Management” all’Area Risorse, al Dott.  
Marcello  Marconi,  comprendente  anche  il  Supporto  specialistico  in  materia  di 
tributi e fiscalità locale, con decorrenza dal 01/05/2018;

Visto il  Capo  I  del  Decreto  Legislativo  15  novembre  1993,  n°507,  che  disciplina 
l’applicazione dell’imposta comunale sulla pubblicità;

Richiamato in particolare l’art. 11, comma 1, del Decreto Legislativo 15 novembre 1993, 
n°507, il quale prevede che il Comune, nel caso di gestione diretta, designa un funzionario 
responsabile  cui  sono  attribuiti  la  funzione  ed  i  poteri  per  l’esercizio  di  ogni  attività 
organizzativa e gestionale dell’imposta comunale sulla pubblicità;

Rilevato che la gestione dell’imposta comunale sulla pubblicità  è effettuata direttamente 
dal Comune;

Verificata la necessità di nominare il funzionario responsabile dell’imposta comunale sulla 
pubblicità  al quale attribuire le funzioni ed i poteri previsti dalla legge;



Visto il vigente “Regolamento per l’applicazione dell’imposta comunale sulla pubblicità ”;

Tutto ciò premesso:

-   si ritiene opportuno procedere alla nomina, quale  Funzionario Responsabile del  
l’Imposta Comunale sulla Pubblicità , designando il nuovo Dirigente del Servizio 
Entrate ad interim Dott.sa Lorenza Benedetti;

-   si ritiene altresì per ragioni di maggiore funzionalità operativa e organizzativa, 
che il  Dirigente  designato Dott.ssa  Lorenza Benedetti,  svolgente  funzioni  ad 
Interim  presso il  Servizio Entrate, stante le molteplici e rilevanti attività anche 
straordinarie  da porre in essere, in particolare riguardanti lo sviluppo di strategie 
più  raffinate di  contrasto all’evasione fiscale su omesse/infedeli  dichiarazioni, 
possa avvalersi  della  collaborazione con compiti  di  istruttoria  e  supporto  nel 
recupero evasione ICP , del Dirigente in Staff “ Star up della rifunzionalizzazione 
delle  Entrate  comunale/  Attività  specialistiche-  Fund  Management”  all’  Area 
Risorse dott.  Marcello Marconi, ivi compreso lo svolgimento delle  funzioni di 
sostituto  in  caso  di  assenza  o  impedimento  temporaneo  del  funzionario 
designato.

    Vista  la nota prot. n°7812 del 15 aprile 2014, con la quale il Ministero dell’economia e 
delle finanze – Dipartimento delle finanze, ha fornito istruzioni in ordine agli obblighi di 
comunicazione delle deliberazioni di nomina del funzionario responsabile dei tributi locali;

Visto il parere di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 
267 del 18/08/2000 dal Dirigente  ad interim del Servizio Entrate;

Preso atto che la presente deliberazione non necessita del parere di regolarità contabile, 
in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economica finanziaria o sul 
patrimonio dell’ente.

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

1) di designare dalla data di esecutività della presente delibera, per le motivazioni di cui in 
premessa il Dirigente  ad interim del Servizio Entrate, Dott.ssa Lorenza Benedetti  quale 
funzionario responsabile dell’ Imposta Comunale sulla Pubblicità (ICP);

2) di designare per le motivazioni di cui in premessa , in caso di assenza o impedimento 
temporaneo della Dott.ssa Lorenza Benedetti, il Dirigente in Staff all’ Area Risorse Dott.  
Marcello  Marconi  ,  quale  sostituto  del  funzionario  responsabile  dell’Imposta Comunale 
sulla Pubblicità (ICP);



3) di pubblicare la presente deliberazione sul sito istituzionale del Comune in sostituzione 
dell’obbligo  di  comunicazione  del  nominativo  del  funzionario  responsabile  al  Ministero 
dell’Economia  e  delle  Finanze  previsto  dall’art.  11,  comma2,  del  Decreto  Legislativo 
n°507/1993 (rif. nota Dipartimento delle finanze prot.n°7812 del 15 aprile 2014) al fine di  
garantire una diretta informazione sul suo contenuto al  Ministero dell’economia e delle 
finanze e ai contribuenti.

Inoltre

LA GIUNTA COMUNALE

Ritenuto che ricorrono particolari motivi di urgenza al fine di assicurare il corretto e celere 
espletamento delle attività di accertamento;

Visto l’art. 134, comma 4, del D. Lgs 267/2000;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

di dichiarare il provvedimento immediatamente eseguibile.



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca CARBONARA Dr. Roberto Maria
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